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Муниципальные образования

городов и районов Чувашской 

Республики (по списку)

В рамках выполнения поручения Федеральной службы по тарифам от 26 мая 2006 г. № СН-2550/12 по вопросу подготовки:

- ФСТ России  совместно с Минрегион России, Минэкономразвития России и Минфином России ежеквартального доклада в Правительство Российской Федерации о решении  проблем, связанных с ограничением роста тарифов на товары и услуги организаций жилищно-коммунального комплекса;

- к утверждению на 2007 год предельных индексов:

изменения размера платы граждан за жилое помещение;

изменения размера платы граждан за коммунальные услуги

просим Вас срочно до 7 июня 2006 г. представить по разработанной ФСТ России расчетной таблице информацию о платежах граждан за жилое помещение и коммунальные услуги в 2005 г. и в 2006 г. по Вашему муниципальному району или городскому округа согласно приложению.

Информацию необходимо представить  в виде расчетной таблицы, которая выслана в Ваш адрес по электронной почте в виде электронного шаблона, который необходимо заполнить и представить в 2-х экземплярах: 1 экз. – на бумажном носителе; 1 экз. – в электронной версии Excel. на: tarif15@cap.ru, tarif14@cap.ru.

Заполнение необходимой информации по запрашиваемой форме в разрезе всех видов услуг по соответствующим ячейкам строго обязательно! Отсутствие информации не является причиной для неполного заполнения таблицы. 
Вся информация, предоставляемая в адрес Республиканской службы по тарифам,  должна полностью соответствовать запланированным показателям на 2005 г. и 2006 г., тарифным решениям за указанные периоды.  Данная информация, будет использована при установлении на 2007 год предельных индексов:

изменения размера платы граждан за жилое помещение;

изменения размера платы граждан за коммунальные услуги.

В этой связи предоставление недостоверной информации, также несвоевременное ее предоставление, может отразиться на результате расчета указанных индексов для Вашего района (города).

Информация в разрезе муниципальных районов, городских округов будет направлена в Федеральную службу по тарифам для утверждения предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и  коммунальные услуги на 2007 г.
Приложение: 

1. Расчет платы за жилищно-коммунальные услуги по муниципальному району (городскому округу), таблица 1 – на 3 л.

Руководитель  Республиканской

службы по тарифам                                                                                          А.Б.Васильева  

Егорова Татьяна Николаевна, Соколова Наталия Евгеньевна
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