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Главам органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Чувашской Республики (по списку)

Руководителям экономических служб муниципальных районов (городских округов) Чувашской Республики

В целях исполнения Федерального закона «Об электроэнергетике» от 26 марта 2003 г. № 35-ФЗ (с изменениями от 4 ноября 2007 г. № 250-ФЗ) Республиканская служба по тарифам доводит до исполнения следующее.

Согласно вышеназванному федеральному закону органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов (в Чувашской Республике – Республиканская служба по тарифам) устанавливают для территориальных сетевых организаций плату за технологическое присоединение к электрическим сетям и (или) стандартизированные тарифные ставки, определяющие величину этой платы.

Размеры платы устанавливаются в порядке, утверждаемом уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, т.е. Федеральной службой по тарифам.

К территориальным сетевым организациям относятся коммерческие организации, оказывающие услуги по передаче электрической энергии и осуществляющие в установленном порядке технологическое присоединение к электрическим сетям с использованием объектов электросетевого хозяйства, не относящихся к единой национальной (общероссийской) электрической сети.

Таким образом, полномочия по установлению платы за технологическое присоединение к муниципальным электрическим сетям, выполняемым территориальными сетевыми организациями Чувашской Республики, предоставлены Республиканской службе по тарифам.

В связи с этим Республиканская служба по тарифам просит проинформировать сетевые организации, осуществляющие технологическое присоединение к электрическим сетям, находящиеся на территории Вашего муниципального образования, о подготовке предложений по установлению платы за технологическое присоединение.

В рамках подготовки предложений сетевым организациям необходимо руководствоваться:

- приказом Федеральной службы по тарифам от 23 октября 2007 г. № 277-э/7 «Об утверждении Методических указаний по определению размера платы за технологическое присоединение к электрическим сетям» (зарегистрированного в Министерстве юстиции Российской Федерации 28 ноября 2007 г., регистрационный  № 10556) (размещен на сайте Службы по тарифам в разделе «Технологическое присоединение» - «Нормативная база»);

- приказом Республиканской службы по тарифам от 30 ноября 2007 г.             № 01/06-87 «Об утверждении Административного регламента Республиканской службы по тарифам по предоставлению государственной услуги об установлении платы за технологическое присоединение к распределительным электрическим сетям», зарегистрированным в Министерстве юстиции Чувашской Республики 30 января 2008 г., регистрационный № 299 и опубликованным в газете «Вести Чувашии» 6 февраля 2008 г. № 5 (1062) (размещен на сайте Службы по тарифам в разделе «Административная реформа» - «Административные регламенты по предоставлению государственных услуг»).

Расчетные материалы по определению размеров платы за технологическое присоединение:

- без инвестиционной составляющей, т.е. при отсутствии утвержденной представительным органом муниципального образования инвестиционной программы, необходимо представлять в Республиканскую службу по тарифам в соответствии с приложениями №1-5 в формате Excel и  №9 в формате Word;

- с инвестиционной составляющей – в случае наличия утвержденной в установленном порядке инвестиционной программой, одним из источников финансирования которой является плата за технологическое присоединение – в соответствии с приложениями №1-8 в формате Excel и  №9 в формате Word.
Вышеназванную информацию необходимо представлять в комплекте с заявлением и пояснительной запиской по форме, прилагаемом к вышеуказанному Административному регламенту Республиканской службы по тарифам по предоставлению государственной услуги об установлении платы за технологическое присоединение к распределительным электрическим сетям, в 2-х экземплярах: 1 экз. – на бумажном носителе; 1 экз. – в электронном виде на: tarif14@cap.ru.

Данное информационное письмо с приложениями будет размещено на сайте Службы по тарифам в разделе «Информационные письма» - 2008 год – «О предоставлении предложений об установлении платы за технологическое присоединение к электрическим сетям».

Приложения: на 10 л. в 1 экз.

Руководитель Республиканской

службы по тарифам                                                                                   А.В.Журавлев                                                 

Егорова Татьяна Николаевна,

62-63-47
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