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МУ ЖКХ Красноармейского
района
В рамках исполнения поручения Федеральной службы по тарифам (письмо от 29.01.2009 г. № НБ-429/12) Республиканская служба по тарифам просит представить информацию о средствах на выполнение инвестиционных программ, принятых при утверждении тарифов на 2009 год, согласно приложению, направленному на Ваш электронный адрес, в срок до 9 февраля т.г.  

При утверждении тарифа на услуги по передаче электрической энергии на 2009 год для Вашего предприятия  капитальные вложения предусмотрены в объеме 335,06 тыс. рублей, финансируемые за счет:

амортизации 335,06 тыс. рублей;

прибыли 0 тыс. рублей.
Для проведения ежеквартального мониторинга выполнения инвестиционных программ необходимо информацию о фактическом исполнении инвестиционных программ по Вашей организации представлять в формате указанного приложения ежеквартально до 15 числа месяца, следующего за отчетным кварталом. 

Информацию просим представлять в 2-х экземплярах: 1 экз. – на бумажном носителе; 1 экз. – в электронном виде на: tarif14@cap.ru или tarif18@cap.ru
Данное информационное письмо с приложениями будет размещено на сайте Республиканской службы по тарифам в разделе «Информационные письма» - 2009 год – Информация сетевых организаций о средствах на выполнение инвестиционных программ, принятых при утверждении тарифов на 2009 год.

Приложение: на 2 л. в 1 экз.
Заместитель руководителя

Республиканской службы по тарифам                                                 В.Г.Гаврилов     
Егорова Т.Н.,

62-30-93
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Информация о тарифной политике


 в сфере жилищно-коммунального хозяйства 


Чувашской Республики
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