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Руководителям территориальных 
сетевых организаций
(по списку)
Главам органов местного самоуправления городских округов и муниципальных
районов Чувашской Республики 

(по списку)

Республиканская служба по тарифам по вопросу разработки и утверждения инвестиционных программ организаций, осуществляющих регулируемую деятельность в электроэнергетической отрасли, на 2010 год сообщает следующее.
В рамках подготовки к предстоящим мероприятиям, связанными с установлением предельных уровней тарифов на электрическую энергию, поставляемую энергоснабжающими, сетевыми и сбытовыми организациями Чувашской Республики на 2010 г., Вам необходимо в срок до 1 апреля 2009 г. представить в Республиканскую службу по тарифам инвестиционную программу на 2010 г. для включения в инвестиционную программу по Чувашской Республике и для дальнейшего направления в ФСТ России до 15 мая 2009 г.

В соответствие с информационным письмом ФСТ России от 11 июня 2008 г. № НБ-3199/12 Республиканская служба по тарифам разъясняет, что инвестиционная программа организации, осуществляющей регулируемую деятельность в электроэнергетической отрасли, должна содержать следующие материалы:
- список инвестиционных проектов, входящих в состав инвестиционной программы;

- бизнес-план и пояснительную записку по каждому инвестиционному проекту;

- проектно-сметную документацию по каждому инвестиционному проекту (смету затрат);
- информацию об источниках финансирования инвестиционной программы, с разбивкой по годам и разделением на собственные и привлеченные средства. В числе собственных источников финансирования отдельно выделяется плата за технологическое присоединение, средства от эмиссии акций, нераспределенная прибыль и амортизация. В числе других источников финансирования выделяются бюджетные средства (с разбивкой по уровням бюджета), лизинг, средства, полученные от выпуска корпоративных облигаций, банковские кредиты и другие источники финансирования;

- расчет количества условных единиц, относящихся к активам, используемым для осуществления регулируемой деятельности по передаче электрической энергии, в разбивке по годам долгосрочного периода регулирования;

- расчет тарифных последствий реализации инвестиционной программы, включая оценку налоговых и амортизационных отчислений;

- пояснительную записку с аналитической информацией об исполнении инвестиционной программы за предшествующий период регулирования и текущий год;

- сведения о заключенном инвестиционном соглашении (проекте инвестиционного соглашения и стадии согласования) между участниками инвестиционной деятельности, в рамках которой реализуются инвестиционные проекты (если такие соглашения существуют). Указанные материалы должны разрабатываться в формате шаблона ФСТ России, которые высланы на Ваши электронные адреса.
В пояснительной записке к каждому инвестиционному проекту необходимо отразить:

- сроки реализации инвестиционного проекта;

- обоснование необходимости реализации инвестиционного проекта, включающее:

1) описание проблемы, которую призвано ликвидировать строительство (реконструкция, модернизация) данного объекта (прогнозируемый дефицит мощности, сетевые ограничения и т.п.);

2) сравнительный анализ (технический, финансовый, временной и т.д.) различных способов решения проблемы, описанной в п. 1;

3) согласование инвестиционной программы с ОАО "СО ЕЭС" (при строительстве новых объектов) для организаций, осуществляющих передачу электрической энергии по распределительным сетям;

- обоснование объемов необходимых финансовых ресурсов с расчетом стоимости всего инвестиционного проекта и отдельных его составляющих - оборудования, работ по монтажу, пуску-наладке и др. Регулирующие органы могут запрашивать у организаций дополнительные обосновывающие материалы, включая договоры, сметы, калькуляции и др;

- обоснование возможности технической реализации инвестиционного проекта, включающее:

1) возможность поставки планируемого к монтажу оборудования в планируемые сроки, наличие предварительных договоренностей с производителями;

2) возможность выдачи мощности, потребность во вводимой мощности и т.п.;

- расчет срока окупаемости капитальных вложений, оценка эффекта (экономического, технологического) от их осуществления.

Инвестиционные проекты, связанные со строительством объектов электроэнергетики, в соответствии с законодательством об инвестиционной деятельности подлежат следующим видам обязательной государственной экспертизы:

- экспертизе промышленной безопасности, осуществляемой в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;

- экологической экспертизе, осуществляемой в соответствии с Федеральным законом от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе».

Для включения в инвестиционную программу по Чувашской Республике на 2010 г. сетевой организации необходимо заполнить шаблон, который направлен на Ваши электронные адреса.
Обращаем Ваше внимание, что в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2004 г. № 109 «О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии» инвестиционные программы должны включать в себя обоснование объемов и распределение инвестиционных затрат по источникам финансирования – доходам от оказания услуг по передаче электрической энергии и доходам от оказания услуг по технологическому присоединению.
При этом:

расходы на строительство и реконструкцию линий электропередачи, подстанций, увеличение сечения проводов и кабелей, увеличение мощности трансформаторов, расширение распределительных устройств и установку компенсирующих устройств для обеспечения качества электрической энергии (объектов электросетевого хозяйства) в целях обеспечения надежности работы электрических станций, присоединяемых энергопринимающих устройств, а также ранее присоединенных потребителей включаются в тариф на услуги по передаче электрической энергии;

расходы на строительство и реконструкцию объектов электросетевого хозяйства (за исключением компенсирующих устройств для обеспечения качества электрической энергии) в целях присоединения новых и (или) увеличения мощности энергопринимающих устройств, присоединенных ранее, а также для присоединения мощности строящихся (реконструируемых) электрических станций от границ балансовой принадлежности соответствующих электрических станций до существующих объектов электросетевого хозяйства включаются в плату за технологическое присоединение к электрическим сетям потребителей и производителей электрической энергии.
Данное информационное письмо с приложениями будет размещено на сайте Республиканской службы по тарифам в разделе «Информационные письма» - 2009 год – О предоставлении инвестиционных программ сетевыми организациями на 2010 год.
Приложение: на 4 л. в 1 экз.
Руководитель
Республиканской службы по тарифам                                                              А.В.Журавлев     
Егорова Татьяна Николаевна,
62-30-93
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