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Анализ текущей экономической ситуации в АПК Российской Федерации

О ситуации на рынке нефтепродуктов

По состоянию на 8 мая т.г., сельхозтоваропроизводителями закуплено 900 тыс.тонн дизельного топлива и 300 тыс.тонн автобензина, что соответствует объемам аналогичного периода 2007 года.

По данным ведомственного мониторинга Минсельхоза России, средневзвешенная цена приобретения дизельного топлива летнего сельхозтоваропроизводителями составила 22051 рублей за тонну, автобензина марки А-76/80 – 20900-21500 рублей за тонну. 

По данным Минпромэнерго России, оптовые цены на дизельное топливо по состоянию на 8 мая 2008г. составили 23432 рублей за тонну.

В настоящее время в Минсельхозе России ведется работа по определению ежемесячных объемов поставок сельхозтоваропроизводителям ГСМ нефтяными компаниями на июнь-август текущего года. 

О ценовой ситуации на рынке сельхозпродукции и продовольствия

В марте т.г. прирост цен производителей на реализованную сельскохозяйственную продукцию снизился и составил 1,4% против 2,2% в предыдущем месяце, в том числе на растениеводческую продукцию – 3,2% против 3,8% и на продукцию животноводства – 0,1% против 1,1% процента. 

Из наблюдаемых групп сельскохозяйственной продукции более всего подорожали плоды и ягоды – на 12,3%, за счет удорожания семечковых плодов.

Цена на овощи в целом увеличилась на 4,9%, в том числе на помидоры – на 13%, морковь – на 9,3%, капусту – на 8,2 процента. Несколько подешевели огурцы.

Картофель подорожал на 4,1 процента.

Продолжилось удорожание всех видов зерновых культур, кроме проса: пшеница подорожала на 3,5%, кукуруза – на 3,3%, ячмень – на 2,7%, рожь – на 1,4 процента. Просо подешевело на 1,4 процента.

Цена на подсолнечник увеличилась на 3,3 процента.

Из основных видов животноводческой продукции в большей степени подорожал крупный рогатый скот – на 1,2 процента. Цены на свиней увеличились на 1,1%, на молоко – практически не изменились, на яйца и птицу – снизились.

В январе-марте т.г. цены на сельскохозяйственную продукцию выросли на 5,9%, в том числе на продукцию растениеводства – на 9,9% и продукцию животноводства – на 3,2 процента.

Цены производителей на продукцию пищевой промышленности, включая напитки, и табак в апреле т.г. увеличились на 2,2% (в марте – на 2,1%).

В наибольшей степени подорожали пшено и мука – на 17% и 9,8% соответственно. 

Прирост цен на макаронные изделия составил 6,7%, на хлеб и хлебобулочные изделия – 6,6%, на крупы в среднем – 5,2%, рис – 4,6%, масло подсолнечное – 4,5%, сахар-песок – 3,1 процента.

В меньшей степени подорожала говядина и вареные колбасные изделия. 

Продолжилось снижение цен на мясо птицы и сыры сычужные твердые, подешевели также свинина, цельномолочная продукция, масло сливочное.

В январе-апреле т.г. цены производителей на продукцию пищевой промышленности увеличились на 7,9% (в марте – на 5,5%). Подорожали все наблюдаемые виды продовольственных товаров, кроме сыров и масла сливочного.

Индекс потребительских цен в апреле 2008 года по сравнению с предыдущим месяцем несколько возрос и составил 101,4% (в феврале - 101,2%), в т.ч. на продовольственные товары – 102,2% (в феврале – 102%).

Подорожали все основные группы продовольственных товаров. 

Наибольший прирост цен наблюдался на масло подсолнечное – 8,6%, яйца - 7,4%, на хлеб и хлебобулочные и макаронные изделия – 6,4% и 6,1% соответственно, а также на плодоовощную продукцию - 5,5 процента. 

Менее всего увеличились цены на рыбу и морепродукты (на 0,2%), масло сливочное, а также на молоко и молочную продукцию (на 0,5%) и сахар-песок (на 0,9%).

Крупы и бобовые подорожали на 2,7%, алкогольные напитки – на 1 процент.

С начала года продовольственные товары подорожали в среднем на 8% в том числе: плодоовощная продукция – на 27,2%, макаронные изделия – на 16,8%, масло подсолнечное – на 15,8%, хлеб и хлебобулочные изделия – на 15,2%, яйца – на 9,7%, сахар-песок – на 8,8%, крупа и бобовые – на 7,8%, молоко и молочная продукция – на 6,1%, масло сливочное – на 5,1 процента. 

В меньшей степени подорожали рыба и морепродукты, мясо и птица, а также алкогольная продукция – от 2,6 до 4,1 процента.

По материалам Минсельхоза России
