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Проверка соблюдения государственной дисциплины цен

в магазинах «Пятино» и  «Улыбка» ИП Михайловой Н.К.
В соответствии с планом основных работ Республиканской службы по тарифам на  II квартал 2008 г., утвержденным  приказом  Республиканской службы  по тарифам от 28 марта 2008 г. №01/06-18,  проведена проверка соблюдения  государственной дисциплины цен в магазинах «Пятино» и  «Улыбка» ИП Михайловой Н.К. 
В ходе выборочной проверки документов по формированию розничных цен на регулируемые группы товаров за период 2007 - 2008 г. г. установлено следующее.

Ценообразование на регулируемые группы товаров должно осуществляться в соответствии с нормативными документами по ценам, которые действовали в проверяемый период, а именно постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 октября 2004 г. № 247 «О дополнительных мерах государственного регулирования цен (тарифов)», постановлениями  Республиканской службы по тарифам от 11 ноября 2004 г. № 3-5/п «Об установлении коэффициентов - соотношения уровней цен для торгующих организаций» и от 19 октября 2007 года № 30-14/п «Об установлении коэффициентов-соотношений уровней цен».

Однако в проверяемый период при формировании розничных цен на хлеб из ржаной муки и из смеси разных сортов муки были установлены факты нарушения постановлений Республиканской службы по тарифам от 11 ноября 2004 г. № 3-5/п «Об установлении коэффициентов - соотношения уровней цен для торгующих организаций», зарегистрированного Минюстом Чувашии 1 декабря 2004 г., регистрационный № 86, и от 19 октября 2007 года № 30-14/п «Об установлении коэффициентов-соотношений уровней цен»,  зарегистрированного Минюстом Чувашии 23 октября 2007 г., регистрационный      № 259. В результате чего выявлены завышения коэффициентов-соотношений  на хлеб из ржаной муки и из смеси разных сортов муки. Фактически применялись коэффициенты-соотношений от 1,128 до 1,150 вместо установленного 1,12 и от 1,096 до 1,103  вместо установленного 1,08.

 Сумма излишне полученной выручки с покупателей в результате завышения  цен на  хлеб из ржаной муки и из смеси разных сортов муки составила 2463 рубля 65 копеек. 

Так же, проверено ценообразование на социально значимые виды продовольственных товаров, на которые постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2007 г. № 266 «О мерах по сдерживанию роста цен на социально значимые виды продовольственных товаров» рекомендовано установление предельных размеров торговых надбавок. 
Выявлены факты завышения рекомендуемого  предельного размера торговой надбавки на социально значимые виды продовольственных товаров, а именно на  масло животное, творог  и  сметану.  Фактически применялась торговая надбавка на данные виды товаров в размере от 10,15  до 14,96  процентов вместо 10 процентов.
Сумма излишне полученной выручки   с покупателей в результате завышения  рекомендуемого предельного размера торговой надбавки на социально  значимые виды продовольственных товаров составила 132 рубля 49 копеек. 
По итогам проверки ИП Михайловой Н.К.:
1. Необходимо:            

          -  в соответствии с указом Президента РФ от 28 февраля 1995 г. № 221 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» сумму излишне полученной выручки с покупателей в результате завышения цен на хлеб из ржаной муки и из смеси разных сортов муки в размере 2463 рубля 65 копеек  перечислить в доход бюджета Чувашской Республики в течение 15 дней;

-  копию платежного поручения представить в Республиканскую службу по тарифам;

         - при формировании цен руководствоваться нормативными документами по ценообразованию;  

         - не допускать впредь нарушения дисциплины цен, округление по регулируемым группам товаров производить до копейки.

2. Рекомендовано   перечислить в доход бюджета Чувашской Республики в течении 15 дней сумму излишне полученной выручки   с покупателей в результате завышения  рекомендуемого предельного размера торговой надбавки на социально  значимые виды продовольственных товаров в размере 132 рубля 49 копеек по выше названным реквизитам.

По результатам проверки  ИП Михайлова Н.К. привлечена к административной ответственности.
