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В соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2011 год, утвержденным приказом  Госслужбы Чувашии по конкурентной политике и тарифам 12 января 2011 г. № 01/06-03, в марте 2011 г.  проведена проверка соблюдения законодательства о государственном регулировании наценок общественного питания на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания, в ООО «Центр XXI» (г. Чебоксары, ул. Гагарина, 21).
Предмет проверки: соблюдение обязательных требований, установленных нормативно-правовыми актами по государственному регулированию цен (правильность применения наценок общественного питания на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания при общеобразовательных школах. 

В  ходе проверки документов установлено следующее.
ООО «Центр XXI» согласно заключенным договорам на организацию питания в образовательных учреждениях обслуживает средние школы.

Проверкой  формирования розничных цен на продукцию собственного производства установлено, что в ООО «Центр XXI» при формировании продажных цен на продукцию общественного питания, реализуемую в общеобразовательных школах, применялась наценка общественного питании в размере 44% при предельной наценке общественного питания на продукцию (товары), реализуемую при общеобразовательных школах, в случае финансирования части расходов из соответствующих бюджетов – 40%, установленной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 декабря 2003 г. № 290 «О предельных размерах наценок общественного питания на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания при общеобразовательных школах, профтехучилищах, средних специальных и высших учебных заведениях». 

За допущенные нарушения порядка ценообразования бухгалтер (калькулятор) ООО «Центр XXI» и ООО «Центр XXI» признаны виновными в совершении административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ст. 14.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Правонарушителям назначено наказание в виде административного штрафа в размере 5,0 тыс.руб. и 21,9 тыс.руб.  соответственно.

