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	Главам администраций городских округов и муниципальных районов
Чувашской Республики

(по списку)

Субъекты электроэнергетики, теплоснабжающие организации, организации коммунального комплекса   (по списку)



	ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

 ПО КОНКУРЕНТНОЙ ПОЛИТИКЕ И ТАРИФАМ
	

	(ГОССЛУЖБА ЧУВАШИИ ПО КОНКУРЕНТНОЙ

 ПОЛИТИКЕ И ТАРИФАМ)


	

	площадь Республики, д. 2, г. Чебоксары, 

Чувашская Республика, 428004, 

тел. (8352) 62-07-71, факс (8352) 62-83-78, 

e-mail tarif@cap.ru,  ОКПО 71028901, 

ОГРН 1042128010660,
ИНН/КПП 2128054518/213001001


	

	02.02.2012 г.  № 07/07-295
	


В рамках исполнения п. 6 плана мероприятий по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 7 октября 2011 г. № 89 «О дополнительных мерах по обеспечению и защите прав и законных интересов населения Чувашской Республики при предоставлении жилищно-коммунальных услуг», утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 декабря 2011 г. № 635, Государственная служба Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам (далее – Госслужба) просит представить (в 2-х экземплярах: 1-экз. – на бумажном носителе; 1 экз. – в электронном виде на tarif14@cap.ru, tarif18@cap.ru) в срок до:

10 февраля 2012 года (согласно указанного постановления Кабинета Министров Чувашской Республики срок представления в Госслужбу был до 30 января т.г.) отчет фактического выполнения планов ремонтных работ за счет регулируемых тарифов в сфере электро-, теплоснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения, очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов за 2011 г., по прилагаемой форме №1 с приложением:

- реестра подтверждающих документов к вышеуказанной форме;

- копий актов (справок) выполненных работ, подтверждающих документов и результатов выездных проверок органов местного самоуправления;
20 февраля 2012 года согласованный органами местного самоуправления уточненный (актуализированный) план ремонтных работ за счет регулируемых тарифов в сфере электро-, теплоснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения, очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов на 2012 г., с учетом выделенных средств в утвержденных Госслужбой тарифах, по прилагаемой форме №2 с приложением локальных сметных расчетов.
Плановые объемы (суммы) ремонтных работ на 2011-2012 г.г., выделенные в регулируемых Госслужбой тарифах,  указаны в приложениях №3-7.
Госслужба просит администрации городских округов и муниципальных районов довести настоящее письмо до регулируемых организаций, указанных в приложениях № 3-7.  
Одновременно сообщаем, что согласно указанного постановления Кабинета Министров Чувашской Республики регулируемым организациям необходимо представлять в Госслужбу отчет фактического выполнения планов ремонтных работ за 2012 г. ежеквартально на бумажном носителе в срок до 30 числа месяца, следующего за отчетным периодом.

В случае непредставления запрашиваемой информации в указанный срок или позже указанного срока, в соответствии с действующим законодательством к регулируемым организациям могут быть применены санкции, предусмотренные статьей 19.7.1. Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.
Приложение: на 26 л.
Руководитель                                                                                                                А.Е.Егорова  
Захаров С.Р.,62-24-66










































































































































На № 25/1156 от25.04.03 г.











