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Главам органов местного самоуправления городских округов 

и муниципальных районов 
Чувашской Республики 
(по списку)

Информационное письмо по организации  взаимодействия  Республиканской службы по тарифам с органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Чувашской Республики по вопросам государственного регулирования тарифов  
В соответствии с Федеральными законами от 30 декабря 2004 г. № 210-ФЗ и от  26 декабря 2005 г. № 184-ФЗ, постановлением Правительства Российской Федерации от 22 августа 2005 г. № 533 «Об утверждении Положения о взаимодействии органов государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих регулирование тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, с органами местного самоуправления, осуществляющими регулирование тарифов и надбавок организаций коммунального комплекса» Республиканская служба по тарифам для практического использования в работе доводит следующую информацию.

В целях установления экономически обоснованных тарифов на услуги организаций коммунального комплекса (в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов) и тарифов на жилищно-коммунальные услуги, оказываемые населению, в рамках установленных предельных индексов, обеспечения обоюдной информацией необходимой для выполнения функций, в соответствии с вышеназванными нормативно-правовыми актами, а так же недопущения нарушений государственной дисциплины цен (тарифов), Республиканская служба по тарифам при взаимодействии с органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Чувашской Республики  по вопросам государственного регулирования тарифов (далее - органы регулирования) считает необходимым осуществлять обмен информацией в следующем порядке.
Республиканская служба по тарифам направляет в органы местного самоуправления городских округов и муниципальных районов следующее:
- рекомендуемые индексы-дефляторы  для расчета тарифов на услуги организаций коммунального комплекса, платы за жилое помещение и коммунальные услуги с учетом основных показателей прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и Чувашской Республики;
- итоги анализа тарифов на жилищно-коммунальные услуги за текущий финансовый год и рекомендации по их оптимизации;
- методические рекомендации, решения Республиканской службы по тарифам по вопросам государственного регулирования тарифов, 
- утвержденные на очередной финансовый год: предельные индексы максимально возможного изменения тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса в среднем по муниципальным образованиям Чувашской Республики, предельные индексы изменения размера платы граждан за жилое помещение и предельные индексы изменения размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Чувашской Республики;
- информационные письма по вопросам проведения экспертизы,  согласования производственных и утверждения инвестиционных программ организаций коммунального комплекса, государственного регулирования тарифов;
- предписания в случае превышения предельных индексов, установленных Республиканской службой по тарифам;

- иные сведения и информацию, касающиеся вопросов государственного регулирования тарифов.

Органы местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Чувашской Республики направляют в Республиканскую службу по тарифам следующее:
- копии решений об установлении (изменении) платы за жилое помещение, тарифов на коммунальные услуги и нормативов потребления коммунальных услуг, в пределах своих полномочий;

- информацию о соответствии изменения размера платы граждан за жилое помещение предельным индексам, установленным для соответствующего муниципального образования;  

- информацию о соответствии изменения размера платы граждан за коммунальные услуги предельным индексам, установленным для соответствующего муниципального образования;
- сведения о проведенной экспертизе обоснованности производственных и инвестиционных программ организаций коммунального комплекса, проверки обоснованности расчета соответствующих им тарифов;  
- сведения о согласовании производственных и об утверждении инвестиционных программ организаций коммунального комплекса;
- систематический (ежеквартальный) мониторинг деятельности, выполнения производственных и инвестиционных программ организаций коммунального комплекса;
- иные сведения и информацию, касающиеся вопросов государственного регулирования тарифов.
Органы регулирования по запросу друг друга предоставляют расчетные материалы, разъяснения, аналитические записки и иные документы, находящиеся в их распоряжении и используемые для установления тарифов и надбавок для соответствующей организации коммунального комплекса, определения размеров платы граждан за жилое помещение и коммунальные услуги. Указанные запросы направляются на имя руководителя соответствующего органа регулирования. При этом обмен необходимой информацией осуществляется как на бумажных носителях, так и в электронном виде.
Также в рамках взаимодействия и принятия согласованных решений при установлении тарифов и надбавок органами регулирования возможно проведение совместных совещаний. 
С учетом изложенного просим довести до органов местного самоуправления городских и сельских поселений данное информационное письмо по организации  взаимодействия  Республиканской службы по тарифам с органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Чувашской Республики по вопросам государственного регулирования тарифов.

Руководитель 

Республиканской Службы по тарифам                                                  А.Б.Васильева
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