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Субъекты электроэнергетики

Чувашской Республики

(по списку)

Государственная служба Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам по вопросу разработки и утверждения инвестиционных программ организаций, осуществляющих регулируемую деятельность в электроэнергетической отрасли, на 2011 год доводит для исполнения следующее.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2009 г. № 977 «Об инвестиционных программах субъектов электроэнергетики» Государственная служба Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам сообщает, что субъекту электроэнергетики необходимо в срок до 15 марта 2010 года представить в Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики инвестиционную программу на 2011 год для последующего согласования с Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики, Управлением Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике, Министерством финансов Чувашской Республики, Государственной службой Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам по форме, утвержденной Министерством энергетики Российской Федерации.
В рамках подготовки к предстоящим мероприятиям, связанными с установлением предельных уровней тарифов на электрическую энергию, поставляемую энергоснабжающими, сетевыми и сбытовыми организациями Чувашской Республики на 2011 год, сбор данной информации осуществляется Государственной службой Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам для последующего представления в Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики.
В связи с тем, что новая форма представления инвестиционной программы не утверждена Министерством энергетики Российской Федерации, сбор информации будет осуществляться по ранее разработанной форме, которая направлена повторно на Ваши электронные адреса.
Информация по инвестиционной программе на 2011 г. по утвержденной Министерством энергетики Российской Федерации форме будет запрошена дополнительно
Дополнительно к указанной форме, в соответствии с пунктом 3 Правил утверждения инвестиционных программ субъектов электроэнергетики, в уставных капиталах которых участвует государство, и сетевых организаций, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2009 г. № 977  необходимо представить следующие материалы:
а) перечень инвестиционных проектов на период реализации инвестиционной программы, в том числе инвестиционных проектов, предусматривающих энергосбережение и повышение энергетической эффективности, создание систем противоаварийной и режимной автоматики, систем телемеханики и связи, а также установку устройств регулирования напряжения и компенсации реактивной мощности (в том числе копию проектно-сметной документации по каждому инвестиционному проекту);

б) краткое описание инвестиционной программы по основным направлениям инвестиционных проектов, в том числе с указанием необходимости и целей их реализации, вводимой мощности, вида используемого топлива и места расположения объекта, срока ввода и вывода мощности, полной и остаточной стоимости инвестиционных проектов, показателей энергетической эффективности оборудования;

в) графики строительства объектов электросетевого хозяйства и генерирующих объектов, включая их наименования, планируемые сроки и объемы выполнения работ по инвестиционным проектам, а также планируемые объемы финансирования по кварталам;

г) финансовый план субъекта электроэнергетики, составленный на период реализации инвестиционной программы с разделением по видам деятельности, с указанием источников и способов финансирования инвестиционной программы, а также степени обеспеченности инвестиционной программы источниками финансирования;

д) отчет об исполнении финансового плана субъекта электроэнергетики за предыдущий и текущий годы (при реализации инвестиционной программы в предыдущем и текущем годах);

е) финансовую (бухгалтерскую) отчетность субъекта электроэнергетики на последнюю отчетную дату, а также аудиторское заключение;

ж) программу по энергосбережению и повышению энергетической эффективности (при наличии таковой);

з) план финансирования инвестиционных проектов на период реализации инвестиционной программы;

и) отчет об исполнении инвестиционной программы за предыдущий и текущий годы с указанием введенной мощности, объемов финансирования и их источников (при реализации инвестиционной программы в предыдущем и текущем годах).
В случае отсутствия указанных материалов или их представление в не полном объеме, инвестиционная программа будет возвращена.

Инвестиционную программу необходимо представить в согласованном виде с собственником сетей - органом местного самоуправления.
Таким образом, просим в срок до 15 марта 2010 года представить в Государственную службу Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам разработанную инвестиционную программу и материалы к ней на 2011 год в 3 экз.: 2 экз.- на бумажном носителе; 1 экз.- в электронном виде на tarif18@cap.ru.
Приложение: на 4 л. в 1 экз.

Заместитель руководителя                                                                                В.Г.Гаврилов     

Захаров С.Р., 
  62-18-78,
tarif18@cap.ru
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