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ОАО «Чебоксарский хлебозавод №2»                                                                      ОАО «Чебоксарский хлебокомбинат»

ОАО «Хлеб»

ГУП ЧР «Новочебоксарский хлебозавод»                                       Минсельхоза Чувашии

ООО «Объединение «Хлебозавод №5»

Республиканская  служба по тарифам напоминает, что в целях недопущения необоснованного роста цен на хлеб Кабинет Министров Чувашской Республики принял постановление от 15 октября 2004 г. № 247 «О дополнительных мерах государственного регулирования цен (тарифов)»,  которым Республиканской службе по тарифам предоставлено право установления коэффициентов - соотношения на следующую номенклатуру продукции:

мука ржаная, пшеничная I и II сортов – зерно;

хлеб из ржаной муки и из смеси разных сортов муки – мука ржаная, пшеничная I и II сортов – зерно.

Во исполнение названного постановления Службой по тарифам устанавливаются максимальные предельные коэффициенты-соотношения уровней цен на хлеб из ржаной муки и из смеси разных сортов муки  в оптовых ценах предприятия (без НДС) и стоимости сырья (муки).

Если применение установленных коэффициентов - соотношения при изменении стоимости муки приведет к увеличению оптово-отпускных цен на хлеб из ржаной муки и из смеси разных сортов муки,  то коэффициенты-соотношения пересматриваются Республиканской службой по тарифам. Для пересмотра необходимо обратиться в Службу по тарифам и представить калькуляции на регулируемый вид продукции.

Кроме того, во исполнение постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 мая 2004 г. № 109 «Вопросы Республиканской службы по тарифам» проводится мониторинг эффективности ценового регулирования в отраслях, где применяется государственное  регулирование цен.

В связи с этим, Республиканская служба по тарифам  просит  сообщать обо всех изменениях оптово-отпускных цен, как в сторону увеличения, так и снижения,  на весь ассортимент производимой хлебобулочной продукции, за исключением  мелкоштучной. 

Руководитель  Республиканской

службы по тарифам                                                                                               А.Б. Васильева
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