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Хозяйствующим субъектам, 

владельцам подъездных 

железнодорожных путей 

(по списку)

Республиканская служба по тарифам  сообщает следующее.

Постановлениями Правительства Российской Федерации от 7 марта 1995 г. № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» и Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 июля 2004 г. № 174 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» установлено, что  тарифы на транспортные услуги, оказываемые на подъездных железнодорожных путях организациями промышленного железнодорожного транспорта и другими хозяйствующими субъектами независимо от организационно-правовой формы, за исключением организаций федерального железнодорожного транспорта, подлежат государственному регулированию. 

Согласно постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 мая 2004 г. № 109 «Вопросы Республиканской службы по тарифам» служба принимает решения по установлению тарифов на названные услуги.

Во исполнение действующего законодательства постановлением Республиканской службы по тарифам от 29 ноября 2004 г. № 8/п «О предельном уровне рентабельности тарифов на транспортные услуги, оказываемые на подъездных железнодорожных путях» (зарегистрировано в Минюсте Чувашии 10 декабря 2004 г., регистрационный № 87) установлено, что плановый уровень рентабельности при формировании тарифов на названные услуги  не должен быть выше 15 процентов.

Кроме того, Методическими рекомендациями по формированию тарифов на транспортные услуги, оказываемые на подъездных железнодорожных путях организациями промышленного железнодорожного транспорта и другими хозяйствующими субъектами независимо от организационно-правовой формы, за исключением организаций федерального железнодорожного транспорта (в редакции приказов Республиканской службы по тарифам от 11 ноября 2004 г. № 01-05/30  и от 30 декабря 2005 г. № 01/06-88) определено, что тарифы на услуги, оказываемые хозяйствующими субъектами на подъездных железнодорожных путях, формируются ими самостоятельно. 

При расчете тарифов должен применяться метод экономически обоснованных расходов, сформированных в соответствии с Главой 25 «Налог на прибыль организаций» части второй Налогового кодекса Российской Федерации, при этом плановый уровень рентабельности в тарифах не должен быть выше 15 процентов.

Тарифы с рентабельностью выше 15 процентов устанавливаются Республиканской службой по тарифам.

Однако по представлению Прокуратуры Чувашской Республики такой порядок установления тарифов нарушает законодательство о государственном регулировании цен (тарифов).

По заключению Министерства юстиции Чувашской Республики тарифы на услуги, оказываемые хозяйствующими субъектами на подъездных железнодорожных путях, должна устанавливать Республиканская служба по тарифам. 

На основании изложенного Вашей организации необходимо для установления тарифов на названные услуги в месячный срок представить в Республиканскую службу по тарифам расчетные и другие материалы, предусмотренные  Методическими рекомендациями по формированию тарифов на транспортные услуги, оказываемые на подъездных железнодорожных путях организациями промышленного железнодорожного транспорта и другими хозяйствующими субъектами независимо от организационно-правовой формы, за исключением организаций федерального железнодорожного транспорта (в редакции приказа Республиканской службы по тарифам от 14 июня 2006 г. № 01/06 - 46).
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