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	Об установлении тарифов:

на услугу системы водоснабжения, оказываемую потребителям муниципальным унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства Красноармейского района.

на услугу на услугу системы канализации, оказываемую потребителям обществом с ограниченной ответственностью «Волготрансгаз» (филиал "Заволжское линейное производственное управление магистральных газопроводов").

на услугу системы водоснабжения, оказываемую потребителям муниципальным унитарным предприятием "Батыревское жилищно-коммунальное хозяйство".

на услуги систем водоснабжения и канализации, оказываемые потребителям муниципальным учреждением здравоохранения "Батыревская центральная районная больница".

на услуги систем водоснабжения и канализации, оказываемые потребителям Ядринским муниципальным производственным объединением жилищно-коммунального хозяйства.

на услугу  системы водоснабжения, оказываемую потребителям муниципальным многоотраслевым производственным предприятием жилищно-коммунального хозяйства Яльчикского района Чувашской Республики.

на услугу по перекачке и транспортировке сточной жидкости, оказываемую потребителям государственным предприятием учреждения ЮЛ 34/2 УИН МЮ РФ  по ЧР.

на услуги систем водоснабжения, канализации,  транспортировку сточной жидкости, очистку сточной жидкости, оказываемые потребителям муниципальным унитарным предприятием "Алатырский Водоканал". 

на услугу системы водоснабжения, оказываемую потребителям  открытым акционерным обществом "Российские железные дороги" (филиал Канашский ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтный завод).

          на услуги систем водоснабжения и канализации, оказываемые потребителям муниципальным предприятием "Водоканал" муниципального образования "город Канаш Чувашской Республики".
	Жегалина Л.И.
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	Об установлении тарифов на тепловую энергию, оказываемую потребителям:

Муниципальным унитарным предприятием Аликовского района «Тепловодоканал «Аликовский».

Муниципальным учреждением здравоохранения «Аликовская центральная районная больница».

Открытым акционерным обществом «Вурнарский завод смесевых препаратов».

Муниципальным унитарным предприятием «Тепловодоканал «Вурнарский».
Федеральным государственным образовательным учреждением  среднего профессионального образования «Вурнарский сельсхозяйственный техникум».
Обществом с ограниченной ответственностью «Март».

Обществом с ограниченной ответственностью «фирма «Гарант».

Муниципальным унитарным предприятием Дирекция единого заказчика жилищно-коммунального хозяйства Алатырского района.

Коллективным хозяйством «Красный партизан» Ибресинского района.

Муниципальным предприятием «Дирекция единого заказчика жилищно-коммунального хозяйства Ибресинского района».

Отделом образования и по делам молодежи администрации Ибресинского района Чувашской Республики.

Отделом культуры, оздоровления населения и спорта администрации Ибресинского района Чувашской Республики.

Муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Чуваштимяшский детский сад «Колосок»  Ибресинского района Чувашской Республики».

Муниципальным образовательным учреждением «Айбечская средняя общеобразовательная школа  Ибресинского района Чувашской Республики».

Муниципальным образовательным учреждением «Климовская средняя общеобразовательная школа»  Ибресинского района Чувашской Республики.

Муниципальным образовательным учреждением «Хормалинская средняя общеобразовательная школа»  Ибресинского района Чувашской Республики.

Муниципальным образовательным учреждением «Малокармалинская средняя общеобразовательная школа им. М.Е Евсевьева»  Ибресинского района Чувашской Республики».

Республиканским государственным образовательным учреждением «Ибресинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа - интернат» Министерства образования  и молодежной политики Чувашской Республики.

Муниципальным учреждением здравоохранения «Ибресинская центральная районная больница».

Октябрьским райпо Мариинско-Посадского района Чувашской Республики. 

Отрытым акционерным обществом «Проммеханизация».

Обществом с ограниченной ответственностью «Энергетическая компания «Котельная».

Муниципальным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Детская школа искусств № 1».

Муниципальным многоотраслевым производственным предприятием жилищно-коммунального хозяйства (администрация Красночетайского района).

Филиалом Общества с ограниченной ответственностью «Волготрансгаз» - «Заволжское линейное производственное управление магистральных газопроводов».

Муниципальным унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства Красноармейского района.

Муниципальным учреждением здравоохранения «Канашская центральная районная больница» Самоуправления Канашского района.

Муниципальным предприятием «Канашское Многоотраслевое производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства» муниципального образования Канашского района Чувашской Республики.
	Петрова И.Н.
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