В соответствии с планом основных работ Республиканской службы по тарифам на III квартал 2005 года проведена проверка соблюдения  государственной дисциплины цен в магазине «Кристина»  ЗАО «Фирма «Чебоксарская керамика».

Проверены документы по формированию розничных цен на регулируемую группу товаров за период 2004 г. – I полугодие 2005 г.

В ходе проверки установлено следующее.

Ценообразование на регулируемую группу товаров ведется в соответствии с нормативными документами по ценам, которые действовали в проверяемый период, а именно постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 октября 2004 г. №247 «О дополнительных мерах государственного регулирования цен (тарифов)», распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 октября 2000 г. № 402-р «О торговых надбавках и коэффициентах - соотношения» (с изменениями от 31 мая 2002 г., 2 июля 2002 г., 18 ноября 2003 г.), приказом Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики  от 9 ноября 2000 г. № 01-05/4 «Об установлении коэффициентов – соотношения уровней цен для торгующих организаций» (с изменениями от 30 апреля, 2 июня, 16 октября, 4 ноября 2003 г.), приказом Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики  от 23 декабря 2002 г. № 01-05/85 «Об установлении предельных коэффициентов – соотношений уровней цен на молоко питьевое для хозяйствующих субъектов, занимающихся розничной торговлей», постановлением Республиканской службы по тарифам от 11 ноября 2004 г. № 3-5/п «Об установлении коэффициентов - соотношения уровней цен для торгующих организаций».

 При формировании розничных цен на регулируемую группу товаров, размеры торговых надбавок и коэффициенты – соотношения не превышают установленного предела. Нарушений при формировании розничных цен на регулируемую группу товаров не установлено.

Так же,  во исполнение плана мероприятий по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 4 декабря 2002 г. № 137 «О дополнительных мерах по усилению контроля за  потреблением алкоголя, профилактике алкоголизма и пьянства» проведена проверка соблюдения предприятием розничной торговли минимальных цен на водку, ликероводочную и другую алкогольную продукцию крепостью свыше 28%, производимые на территории Российской Федерации или ввозимые на таможенную территорию Российской Федерации. 

В ходе проверки реализации водки, ликероводочной продукции и другой алкогольной продукции крепостью свыше 28 процентов по ценам ниже минимальных, утвержденных  Министерством экономики РФ от 25.02.2000 г., т.е. ниже 62 рублей за 1 литр (включая стоимость посуды) нарушений  не выявлено.

По итогам проверки рекомендовано:

           - при формировании цен руководствоваться нормативными документами по ценообразованию;  

           -  округление по регулируемым группам товаров производить до копейки.

