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В соответствии с планом основных работ Республиканской службы по тарифам на 3 квартал 2005 г. проведена проверка соблюдения  государственной дисциплины цен на лекарственные средства и изделия медицинского назначения в  ООО «Чебоксарские медрастворы».

Проверкой охвачен период с января 2004 г. по июнь 2005 г. 

В  ходе выборочной проверки документов установлено следующее.

Единственным видом деятельности ООО «Чебоксарские медрастворы» является розничная реализация лекарственных средств и изделий медицинского  назначения, а также косметических средств, средств гигиены и различных биологически-активных добавок . Организация имеет 1 аптеку и 1 аптечный пункт в г. Чебоксары. 

Лекарственные средства и изделия медицинского назначения закупаются у оптовых поставщиков-посредников городов Казань, Чебоксары, Нижний Новгород, Москва и  других.

Цены формировались обществом согласно нормативным документам по ценообразованию, которые действовали в проверяемый период, а именно в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики  от 18 февраля 2002 г. № 34 «О государственном регулировании цен на лекарственные средства и изделия медицинского назначения» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 апреля 2003 года № 83).  Постановлением установлена предельная розничная надбавка в размере 40% к фактической отпускной цене производителя или контрактной цене иностранного производителя при прямых поставках, в размере 25% к отпускной цене организации оптовой торговли. 

Реализация лекарственных средств и изделий медицинского назначения лечебно-профилактическим учреждениям не осуществлялась. 

Рецептурным изготовлением лекарственных препаратов организация не занималась.

Нарушения в ценообразовании в соответствии с названными постановлениями не установлены. 

Цены на лекарственные средства и изделия медицинского назначения при отпуске их в розничную аптечную сеть формируются следующим образом:

Цена поставщика (без НДС)   + розничная торговая надбавка +  НДС .  

Например:

Аллохол табл. N10.

1,70 руб.  – цена приобретения у поставщика без НДС;

1,70 руб. + (1,70 руб. * 25%) = 2,12  руб. – цена  с учетом торговой надбавки;

2,12 руб. + (2,12 руб. *10%) = 2,33 руб. – сформированная цена с учетом торговой надбавки и НДС;

 2,30 руб.  – розничная цена в аптечной сети.

