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Организациям водопроводно-канализационного хозяйства   
(по списку)

Копия:  Главам  органов  местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Чувашской Республики
           (по списку)
О мониторинге деятельности организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод
В соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2004 года № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» и в рамках реализации приказа  Республиканской службы по тарифам  от 28.06.2007 г.  № 01/06-51 «Об утверждении показателей мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов,  осуществляющих регулируемые виды деятельности на территории Чувашской Республики» в целях анализа эффективности тарифного регулирования и контроля за использованием инвестиционных ресурсов, включенных в регулируемые государством тарифы на услуги водоснабжения и водоотведения,  Республиканская служба по тарифам  просит представить до 30 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, информацию по прилагаемым формам с пояснительной запиской. При этом информация за 1 полугодие 2007 г. представляется до 30 июля 2007 г.

Вышеназванная информация  представляется  ежеквартально с нарастающим итогом в 2-х экземплярах: 1 экз. – на бумажном носителе; 1 экз. – в электронном  виде по E-mail:  tarif13@cap.ru, tarif15@cap.ru.
Одновременно   просим определить ответственного за предоставление информации от организации с указанием  Ф.И.О., занимаемой должности и рабочего телефона.

Настоящее письмо размещено на сайте Республиканской службы по тарифам в разделе «Информационные письма».

Также сообщаем, что  письма  Республиканской службы по  тарифам  от 21 марта 2005 г. № 04-07/224 и от 6 апреля 2005 г.  № 04-07/298 признаны утратившими силу. 
Приложения:

1. Показатели мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих регулируемые виды деятельности, на 3 л. (приложение № 1).
2. Капитальные вложения  и  средства  на  проведение  ремонтных работ  за  2007 год, на 1 л. (приложение № 2).

Руководитель

Республиканской службы по тарифам                                                  А.Б.Васильева                                                                                                     
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