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Теплоснабжающим организациям
                   (по списку)
В рамках реализации Федерального закона «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации» и в соответствии с планом основных работ отдела регулирования и контроля тарифов на тепловую энергию на 2 квартал 2007 г., утвержденным приказом Республиканской службы по тарифам от 30 марта 2007 г. № 01/06-22, в целях анализа обоснованности установленных на 2007 год тарифов на тепловую энергию на основе фактических затрат теплоснабжающих организаций за 2006 год и учета результатов деятельности энергоснабжающих организаций по итогам работы за период действия ранее   утвержденных   тарифов Республиканская служба  по  тарифам  просит   представить до 5 мая 2007 г. следующую информацию:
расчет сложившегося среднеотпускного тарифа на тепловую энергию с пояснительной запиской за 2006 год  (для организаций, имеющих филиалы или структурные подразделения в разных муниципальных районах и городских округах раздельно по каждому муниципальному образованию с дифференциацией по видам теплоносителей) согласно приложению № 1 к настоящему письму; 
калькуляцию сложившихся затрат на производство и передачу тепловой энергии (для организаций, имеющих филиалы или структурные подразделения в разных муниципальных районах и городских округах раздельно по каждому муниципальному образованию с дифференциацией по видам теплоносителей)  согласно приложению № 2 к настоящему письму;

расчетные таблицы №№ 1-16  с  обоснованием фактических затрат 2006 года к настоящему письму.
Вышеназванную информацию необходимо представить в Республиканскую службу по тарифам в 2-х экземплярах: 1 экз. – на бумажном носителе; 1 экз. – в электронном  виде (версия Excel) по E-mail: tarif9@cap.ru  или  на дискете. 

Результаты анализа обоснованности установленных на 2007 год тарифов на тепловую энергию на основе фактических затрат теплоснабжающих организаций за 2006 год будут рассмотрены на очередном заседании Коллегии Республиканской службы по тарифам во втором квартале 2007 года. 
Руководитель
Республиканской службы по тарифам                                                                А.Б.Васильева 
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